

他们用精彩感动世界

——记2014创行世界杯总冠军华北电力大学创行团队

□本报记者 牛琪

“CHINA! CHINA!”
“我们成功了!”华北电力大学创行团队捧起了创行世界杯全球总冠军奖杯激动地欢呼着。

2014年10月24日,在有史以来全球参与人数最多,规模最大的创行世界杯总决赛上,华北电力大学创行团队以大学生自主策划运营的公益项目,震撼并感动了世界。华北电力大学创行团队——中国队代表,在祝福与喝彩声中接受了创行全球首席执行官罗艾文颁发的最高荣誉。

创行团队 绽放异彩

集竞争精神和责任感于一身的华电学生,利用他们课堂所学的知识,指导老师的专业技能以及学校的资源来开展项目,从而帮助他人改善生活;在学校领导和有关部门的大力支持下,华北电力大学创行团队“绿色电力”项目,利用内蒙古西北地区自然资源,采用风能和太阳能发电相结合的风光互补发电系统,持续稳定为无电区牧民提供清洁安全的电能,项目提供的清洁能源,不仅满足了无电区牧民的用电需求,减少了污染,也开拓了牧民的经济理念。华北电力大学创行团队用自身行动,证明着为社会带来的巨大的积极影响。

创行(Enactus)成立于1975年,是由近40个国家的1600所高校的在校大学生、学术界人士和企业界领袖组成的国际性组织,全球知名企业高管担任赛事评委,评审并提供反馈以提高项目的可持续性。年度创行世界杯是创行的全球赛事,为世界各国大学生、学界及商界领袖提供多元的跨界交流平台。

自2001年举办第一届创行世界杯以来,每年10月,创行都邀请各成员国学生代表及各界领袖参加年度世界杯大赛,这是一场全球盛事,吸引了无数莘莘学子和政商界精英的目光。今年“创行世界杯”首次在中国举办。

华北电力大学创行团队以“绿色电力”项目,今年上半年经过历时3个月的区域赛、半决赛和决赛,6月6日最终在全国208支参赛队伍中脱颖而出,成为创行创新公益大赛中国站总冠军,代表中国参加2014创行世界杯。

“今年10月,我们在北京,为中国加油,为创行加油!”创行团队在夺冠后说道。我们一定拿出百倍的努力,期待站在创行世界杯的舞台上,进行我们精彩的“演出”。

创行团队 为你喝彩

10月22日到24日,来自英国、美国、埃及、俄罗斯等34个国家的顶尖创行团队拿出自己的创意项目进行激烈的比拼。

10月23日下午,华北电力大学创行团队充满激情的精彩论述将这三年来中项目进行的概况陈述得清晰明了,严谨的答辩让评委和观众对于项目的理解进一步加深,并重新理解了“绿色电力”项目的意义所在。出色的表现赢得了在场评委的交口称赞,在第二组中从荷兰、摩洛哥、俄罗斯等强队中脱颖而出,成功晋级十六强。

华北电力大学创行团队的“绿色电力”公益项目,旨在帮助内蒙古牧区的贫困家庭从只有2小时照明用电的生活,改善到可以用上绿色、可靠和安全的生及生产用电。在辽阔的内蒙草原,牧民以往传统的煤油灯和燃烧牛羊粪取暖的生活方式,不仅对环境造成严重的污染,还存在极大的安全隐患,无法通电还严重影响着当地的教育、医疗和就业水平。

该校创行团队自主研发的风光互补发电系统,解决了因为恶劣天气而造成的发电效率低和设备使用寿命短等问题,提高了当地牧民的收入和生活水平。牧民不仅能够用上电灯、电视、电话、冰箱等基本的生活电器,提高了生活质量;还用上了电动的剪羊毛机、抽水机、铡草机等设备,不仅提高了生产效率,减轻了劳动强度,更重要的是提高了羊羔的成活率,节约了

饲料成本,帮助牧民实现了收入翻番。

24日上午,半决赛的锣鼓正式敲响,华电创行团队与英国、埃及、肯尼亚分成一组,同台竞技。他们的表现更为出色,陈述问答更是博得了阵阵掌声。华电创行团队冲出重围,成功走进了前四强。

最后精彩的决赛在中国、爱尔兰、波多黎各、摩纳哥之间展开,强强较量,所有参赛团队都使出了浑身解数。“我出生在内蒙古辽阔的大草原,我的梦想就是能为内蒙古带来幸福和光明。后来我在大学遇到了创行,我告诉了他们我的梦想,于是我们决定一起行动。四年兢兢业业无悔付出,我们看到了原来一贫如洗的人们如今已富足安康,我们见证的不只是人们生活水平的变化,更看到了社会对我们付出的肯定。未来,我们还将走遍内蒙古草原无电区,并尝试将其点亮。”项目负责人张号乾的深情阐述,使在场的每一位评委深为感动。

华电创行团队以毫无争议的表现,将冠军奖杯留在了中国!“每一位创行学生的成就都让我们感到骄傲。很多感人的故事深深打动了我们,很多精彩的项目让我们看到了未来生活的希望!”评委做出了如此评价。

创行团队 团结前行

“在比赛过程中遇到的语言障碍和队员心理状态,一路走来经历了很多坎坷,但从不放弃。我们改进技术,多次模拟演练,分析评委所关注的关键点,我们团结前行,一点一滴的努力成就了最后的胜利。”这是队长叶梓明对比赛的深切感受。

整个团队分为项目部、人力资源部、公关部、IT部、财务部,虽然是五个部门但是分部不分家,他们相互配合,默契协作。担任文字策划及后勤工作的行政副队长胡蝶对记者说,“所有队员舍弃个人利益,以团队利益为重,我们不是一个团队在努力,我们背后有学校、企业、创行中国、校友以及其他团队的支持。”

电气工程及其自动化专业的邓睿,在团队中担任陈述替补、比赛翻译和一些与其他国家团队交流的工作,备赛路演三个月来,他每天奔波于北京、上海、广州和深圳等地的各个写字楼和酒店之间,早上吃完饭就上车去路演,由于每次路演都会有对陈述新的建议和对项目的问题,时间太赶,陈述就在车上吸收消化和整理,到公司后开始陈述项目和进行提问,一天最多会跑3个企业。他乐呵呵地说:“虽然辛苦,但是我们相互支持鼓励,过得忙碌而充实,痛并快乐着。”

通信工程专业的赵彤彤负责ppt制作和整体效果的把握,整个创行世界杯的备赛三个月里,ppt大改4次,小改不计其数,每晚两点睡觉都是早的。他说,“现在我真明白了电对于当地牧民改善生活的重要性,才明白当时张号乾做这个项目时,怀有对家乡对国家的责任心有多大,我要尽自己的力量将这样的正能量传递给更多的学生。”

“我们付出了120%的努力获得了100%的回报,虽然我们获得了奖杯、荣誉和认可,但这只是一个起点,我们将把握这次机遇,到新疆、西藏、云南、甘肃、江西等更多地方,去帮扶更多的人。”今年考上天津大学工程管理专业研究生的张号乾说,是梦想让我们聚集在一起,为草原送光明的梦让我们聚集在一起,是年轻一代工程师的践行社会责任梦想让我们不离不弃,坚定地走到了最后。即使我现在离开了学校,离开了华电创行团队,但我会继续加入创行,让更多的内蒙古牧区人民接触到光明,接触到现代社会。

华北电力大学党委书记吴志功说:“华电是以能源电力为主的大学,学生具备良好的电力知识,也非常关注社会问题,在学校领导和校团委等有关部门的关怀和支持下,他们发挥自己的优势服务社会、服务国家、服务人民,在解决实际问题中发挥自己的专业特点,我为他们感到自豪,也为学校能培养出这样的学生感到自豪。”

市人大常委会 调研《旅游法》贯彻实施情况

本报讯(记者姚琳)10月24日,市人大常委会副主任张浩带队,市人大常委会组织部分常委会委员、专职委员,就我市贯彻实施《中华人民共和国旅游法》情况进行调研。

此次活动旨在全面了解情况,发现问题,总结经验,提出建议,督促和支持市政府及有关部门认真履行职责,依法宣传、贯彻落实《旅游法》,推进旅游业及相关产业融合,努力把旅游业培育成我市经济发展的支柱产业和人民群众更加满意的现代服务业。

调研组赴涞源县实地调研。调研组在实地调研过程中听取了市政府相关部门、涞源县政府有关情况汇报,对进一步贯彻实施《旅游法》的做法和依法加快旅游业发展与有关负责人交流意见。

据介绍,近年来,我市牢牢把握京津冀协同发展重大战略部署历史机遇,深入贯彻实施《旅游法》,坚持依法治旅、依法兴旅,加快实现旅游产业的跨越式发展。

“善行河北立德树人”优秀 志愿者巡讲活动走进保定一中

本报讯10月22日,保定一中迎来了“善行河北立德树人”优秀志愿者巡讲团一行,张珊珊、宋美录、张强、郭新凯作为志愿者代表为该校同学做精彩演讲。

张珊珊是中国移动通讯集团河北有限公司石家庄分公司职工,曾获得省道德模范、省优秀志愿者、中国好人、省百姓雷锋、河北2012年度十大新闻人物等荣誉,她讲述了在公益道路上的心路历程。全国优秀志愿者宋美录总结过去500多次爱心公益活动,与同学们分享感受。最美中国

人、影响中国2011年度道德人物、河北省道德模范张强的孝亲故事深深地打动了在场的每一个人。保定好人、保定市爱心协会会长郭新凯讲述了自己因在人生谷底得到他人帮助,而萌生了帮助他人回报社会的想法,从而在公益道路上毅然决然走下去的故事。保定一中学生代表在发言中表示,志愿者们传递着正能量,表现出了一个社会公民应有的责任和信念,要让爱心流淌,让爱与责任伴我们成长。

王一凡 赵成洋

“秋收100”打击整治在行动

顺平县警方清爆行动 取得阶段性胜利

本报讯为将“秋收100”打击整治专项行动引向深入,剔除涉危涉爆及各类安全隐患,维护广大人民群众生命财产安全,顺平县公安局从危爆、治安、巡特警等部门抽调40余名精干警力,对重点场所和部位进行全方位排查。

活动中,干警还通过入户调查,向群众发放宣传资料,讲解“防诈骗、防盗抢、防火灾”等内容的安全常识,提高群众防范意识 and 自身防护能力。截至目前,对县城城区及城关镇各村的排查工作已经结束,共入户走访21892户,清查闲置院落、出租房屋、养殖场、厂房仓库1100余处,对其他9个乡镇的清爆工作正在逐步进行。

姜楠

望都县警方打击污染环境犯罪成效显著

本报讯“秋收100”打击整治专项行动中,望都县公安局始终把污染环境案件作为打击整治重点,广辟案件线索,加大打击力度,行动以来已破获污染环境刑事案件5起,刑事拘留5人,依法逮捕4人,打掉犯罪团伙1个。特别是加大重点区域废旧塑料行业的整治力度,依法查处两个非法加工处置医疗废物窝点,抓获两名犯罪嫌疑人。经查,上述两个窝点非法加工从塑料市场收购的已使用输液管达30余吨,并制成塑料颗粒销往附近各省市。

张宏江

南市区警方抓获一外省杀人逃犯

本报讯南市区公安分局刑警

大队近日成功抓获潜逃4年的故意杀人犯罪嫌疑人张某某。

9月23日,该大队获得线索,山西忻州神池县2010年故意杀人犯罪嫌疑人张某某在该辖区藏匿。经进一步侦查,发现张某某在该区某蔬菜批发市场有活动轨迹,遂蹲守布控。9月25日早7时,办案干警将出现的张某某成功抓获。经讯问,张某某交代了2010年12月6日因索要债务与本村刘某某发生争执,持刀将刘某某扎死的犯罪事实。目前,已将张某某移交山西警方。

李靖

满城县警方抓获4名故意毁坏财物犯罪嫌疑人

本报讯满城县警方日前成功抓获4名故意毁坏财物犯罪嫌疑人。

10月1日,满城县公安局接到该县某工地负责人报警称,工地一栋楼墙面被毁,同时被盗电缆、电钻等物品。接到报案后,该局城关派出所干警立即赶赴现场。经鉴定,被破坏的墙面损失价值7万余元。经走访调查,确认该工地工人牟某某、杨某、位某领、位某涛有作案嫌疑。这4名工人案发后已离开工地。办案干警随即辗转石家庄、邢台等地展开摸排抓捕,10月12日在邢台市内丘县某水泥厂工地将4名犯罪嫌疑人全部抓获。经讯问,牟某某等人交代了在满城县某工地施工期间,因部分工程验收不合格和工程雇佣方产生纠纷,遂怀恨在心决定实施报复。9月30日晚实施了毁坏一栋楼墙面,并盗窃工地电缆、电钻的违法犯罪行为。目前,牟某某、杨某、位某领、位某涛已被刑事拘留。

张晓刚

我市健身气功指导员 接受培训

本报讯(记者寇奇平)10月25日,2014年全省健身气功社会体育指导员巡回教学培训在市体育局篮球馆举办,来自全市各健身气功站点的站长、指导员150余人参加了培训。

本次培训旨在切实抓好公益性健身气功社会体育指导员队伍建设,提高健身气功指导员专项理论知识和技术能力。来自省体育局的健身气功专家手把手地向指导员们传授健身气功的功法和要领,大家在掌握功法的基础上,互帮互学,交流切磋,为推动群众喜爱的健身气功项目在我市的进一步推广打下良好基础。

据了解,我市健身气功活动广泛开展,社会体育指导员队伍不断扩大,健身气功站点和参与人数逐年增多,该运动已成为一项影响面广的全民健身活动项目。目前,我市健身气功站点发展到50个,参与人数达数千人。在今年第十四届省运会社会组健身气功比赛中,获得集体、个人项目多个优秀奖和优胜奖。

博野县百余名青年党员 志愿者为孤老送温暖

本报讯10月25日,博野团县委组织百余名青年党员志愿者为农村和社区孤老送温暖。“感谢你为我送来新棉被和棉门帘。”在北邑村,青年党员魏婷给82岁的朱老平老人送来了过冬物品,老人感动地直落泪。

今年,共青团博野县委采取自愿参与的形式,号召县直机关、企事业单位的青年党员帮扶农村、社区孤寡老人,120多人参与进来,成为关爱孤寡老人志愿者,把每周六确定为送暖日。冬季临近,这个周六的活动主题就定为“让老人温暖过冬”。据了解,在这一天开展送温暖活动的还有民营企业青年党员。宝象胶带有限公司董事长王威出资800元,为博野镇刘院营85岁的李茂全安装了电暖气,并承诺取暖费由他承担。

李善奇



10月22日,记者再次来到新市区四里营村,看到积存多年的垃圾已经清除,对一时不能清走的建筑垃圾进行了覆盖((四里营垃圾顽疾有望铲除)相关报道详见本报10月14日A2版)。东风路街道办事处工作人员告诉记者,几天来,他们出动人员200余次,挖振机4台次,清运垃圾2000余方。

本报记者 吴战平 摄

贾春海:我文化不多,但我想做有文化的事

每月为乡亲们请来剧团演出,喜欢K歌、舞蹈的村民可以随时来轩辕山庄的两个舞台,尽情尽兴挥发自己,大人还可以带着孩子来看在城市里才能看到的孔雀、麋鹿、豹子、五彩山鸡等小动物,这些没有一项是收费的。自今年春天以来,轩辕山庄为方圆几十里的乡亲免费提供着最好的场地,最好的音响,最好的服务……

10月25日,笔者在易县凌云册乡轩辕山庄,被人山人海的壮观场面震撼了,前来参加2014年“轩辕山庄名家”书画展的市文联党组书记郭树林说:“一个农民企业家能出资义务为乡亲们办这样一个娱乐游玩场所,让人感动,而近万名乡亲周末来观看演出,参与山庄的文化活动,也说明我们为农民提供的娱乐场所太少……”

这个农民企业家就是在青海石油行业里创业,反哺回报家乡的企业家——贾春海。

想让乡亲们有个“玩”的地方

“每到过年过节回家,看到乡亲们除了夏天阴凉下玩牌,冬天阳光下晒太阳,几乎没有什么娱乐场所,我最初的想法很简单,就是想给乡亲们找个‘玩’的地方。”贾春海坐在沙发上,语速很慢,不时起身接打电话,还

不忘和笔者说着抱歉。接打电话期间,仔细观察这个瘦瘦、高挑、朴素装束的男人,很难和那些戴金挂玉腰缠万贯的大老板联系起来。“我就是个农民,不会说话,见到你们这些文化人,我有些发憷,你们不要见怪就好。”一如既往的谦虚。

在谈话中笔者了解到,有了“给乡亲们找个玩的地方”的想法后,贾春海还找到了易县县委书记杨义宝,杨义宝对他的想法给予了支持,还带有关部门前来视察过,并给山庄起名“轩辕山庄”。“本来想借助政府的力量,好好打造这个山庄,但感觉太慢,从去年到现在我自己设计,把儿子也从青海喊了回来,先后投入了800多万元,建成了现在的模样。”

轩辕山庄大戏台、轩辕山庄互动小剧场、动物小乐园、小朋友乐园、餐饮乐园、文化展示区……贾春海用他的想法,给乡亲们构建了一个“精神”乐园,一个乡亲们“玩”的地方。

乡亲们喜欢的就是我想做的

“这个大戏台是新建的,是我们几个老年人给春海提的建议,本来只是说说,没想到春海从青海坐飞机回来后,一个多月就建成了,还给我们请来剧团演出,我们都觉得难得有情了。”大戏台上,徐水狮子舞正在演出,台下一位80岁姓贾的

老人,说着说着掉下了眼泪。农村的孩子为了看孔雀、麋鹿要去北京、保定,非常不方便。在不违反国家动物饲养政策的情况下,贾春海买来了孔雀、麋鹿、梅花鹿、豹子、五彩山鸡等,在山庄里建了动物小乐园。

贾春海说:“乡亲们喜欢的就是我想做的。”

我文化不多,但我想做有文化的事

在整个轩辕山庄,看不出设计有多大,建设有多大的“彩”,但处处是以乡亲们的需求和想法由贾春海设计而建。贾春海说,他崇拜文化人,特别是学习了习近平总书记在文艺工作座谈会上的讲话,文艺发展的根本方向是为人民服务,为社会主义服务,文化也不能当市场的奴隶等,他说:“我做的是不是文化,我也不清楚,但我就是要给乡亲们提供一个有戏唱、有戏看、能参与游乐的、能锻炼身体的地方,我希望这也是文化,也是我响应习近平总书记文艺工作座谈会身体力行的一个举措。”

站在轩辕山庄的高处,俯瞰山庄,舞狮的、唱戏的、办画展的……尽收眼底,颇为壮观。贾春海说:“我文化不多,希望有业内人士给我指点,因为我想做些有文化的事。”

王文波



10月25日,志愿者们在市区五四西路服务站向市民介绍免费药品。为配合我市正在开展的净坛净城净村行动,市亮丽都环境科技有限公司志愿者服务站正式投入运行,由志愿者组成的服务小组免费向市民提供饮用水和急救药品等应急服务,并向市民宣传环保知识。

本报记者 张润 摄